

**YURT İÇİ VE YURT DIŞI**  
YERLİ ve YABANCI UÇAK BİLETİ  
TÜRK HAVA YOLLARI  
YETKİLİ SATIŞ AJANESİ  
0552 300 85 95

YURT İÇİ TURLAR  
YURT DIŞI TURLAR  
OTOBÜS KİRALAMA  
VİLLA KİRALAMA  
KAPLICA TURLARI

TOPLANTI ORGANİZASYONU  
OTOBÜS BİLETİ  
HAC UMRE  
VİZE İŞLEMLERİ  
TATİL OTELLERİ

% 50'YE VARAN İNDİRLİMLER  
IPTAL HAKKI  
KREDİ KARTIYLA TAKSİT İMKANI

0342 230 85 95 / 0538 350 85 95  
WWW.NAZENDETOUR.COM.TR  
nazentour nazentour

**NazendeTour**  
TURİZM VE SEYAHAT AJANESİ

BİZİMLE GİDİLECEK DAHA ÇOK YER VAR

## Ali Şahin: "Hassa Tüneli'nde Mobilizasyon Başladı"



AK Parti Gaziantep Milletvekili Ali Şahin, Gaziantep'i liman şehrine dönüştürecek olan Dört Yol-Hassa Tüneli, Demiryolu ve Otoyolu Projesi kapsamında mobilizasyon çalışmalarının resmen başladığını açıkladı. Şahin, "Bu proje Cumhuriyet tarihimizin en stratejik yatırımlarından biridir" dedi. 4'TE



## Meriç'ten Yandaş Şirkete Rest

Yavuzeli'nin dört köyünde aylardır süren direnişi yerinde inceleyen Meriç, beraberinde CHP İl Başkanı Vakkas Acar, Yavuzeli İlçe Başkanı Ali Çelik ve CHP heyetiyle birlikte halkın tepkisini dinledi. SAYFA 2'DE

## Öztürkmen'den Yavuzeli'ne yapılması planlanan GES projesine tepki



CHP Gaziantep Milletvekili Hasan Öztürkmen, Gaziantep'in Yavuzeli ilçesine yapılması planlanan güneş enerji santrali (GES) projelerinin tarım ve hayvancılığa büyük zarar vereceğini belirterek, bu projeden vazgeçilmesi çağrısında bulundu. 2'DE

# Yankı Gazetesi

Gaziantep Doğru, Tarafsız ve İlkel Yayincılık

09 ARALIK 2025 SALI

SAYI: 35

FİYAT: 5 TL

KURULUŞ: 09 EKİM 2025

www.yankigazetesi.com



**MEDICALPOINT**  
Çocuk Gastroenterolojisi  
Uzm. Dr. Meltem Gülşan

## Çocuklarda Kabızlık Artıyor

Medical Point Gaziantep Hastanesi Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı Uzm. Dr. Meltem Gülşan, son dönemlerde çocuklarda kabızlık şikâyetlerinin belirgin şekilde arttığını söyleyerek ailelere önemli bilgiler verdi. 4'TE



## Büyükşehir, Türk Dünyasının İlk Satranç Buluşmasına Ev Sahipliği Yapıyor

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi, Türkiye Şampiyonası ve Türkçe Konuşan Ülkeler Birliği Satranç Şampiyonası'nı aynı anda düzenleyerek satranç tarihinde bir ilki gerçekleştiriyor. 3'TE



## BÜYÜKŞEHİR'DEN ÖRNEK PROTOKOL

**Gaziantep Büyükşehir Belediyesi Engelsiz Yaşam Merkezi'nin öncülüğünde düzenlenen Gaziantep Erken Tanı ve Erken Müdahale Zirvesi'nde, 10 üniversite erken tanı ve müdahale alanında Türkiye'nin ilk bilim kurulu iş birliği protokolünü imzaladı.**

Gaziantep Üniversitesi Atatürk Kültür Sahnesi, özel gereksinimli bireylerin erken tanı ve müdahale süreçlerini bilimsel bir temelde ele alan zirveye ev sahipliği yaptı. Programın sunuculuğunu Cansu Canan Özgen üstlendi. Türkiye'de ilk kez 10 üniversitenin bir araya gelerek imzaladığı Bilim Kurulu Protokolü, Engelsiz Yaşam Merkezi'nde yürütülecek akademik danışma süreçlerinin, araştırmaların ve müdahale standartlarının ortak bir çatı altında toplanmasını sağlayacak. Çalışmanın özel gereksinimli çocuklar için kalıcı ve sürdürülebilir bir model ortaya koyması hedefleniyor. Zirve programı, Engelsiz Yaşam Merkezi öğrencilerinden oluşan koronun performansı, "Minik Yıldızlar" dans ekibi ve "Renklerin Işıltısı" defilesiyle başladı. Sahne düzeni, çocukların özgüvenini destekleyen ve doğal hallerini yansıtabilecekleri şekilde planlandı. 2'DE



## XIII. Türkiye Muhasebe Uzmanlığı Kongresi Gaziantep'te Rekor Katılımla Gerçekleşti

Türkiye Muhasebe Uzmanları Derneği tarafından düzenlenen ve Gaziantep SMM Odası iş birliğiyle gerçekleştirilen XIII. Türkiye Muhasebe Uzmanlığı Kongresi, 5-7 Aralık 2025 tarihlerinde Gaziantep'te büyük bir başarıyla tamamlandı. 3'TE



## Doğan: "Her alanda hizmet üretme sözümüzü yerine getiriyoruz"

Nizip Belediye Başkanı Ali Doğan, ilçede yapımı tamamlanmak üzere olan Çocuk Üniversitesi, Etüt Salonu, Çare Giyim ve Tarihi Nizip Yöresel Ürünler Marketi gibi sosyal belediyeçilik alanındaki dört önemli projeyi yerinde inceleyerek, çalışmaların kısa süre içinde tamamlanıp hizmete sunulacağını bildirdi.

**NazendeTour**  
TURİZM VE SEYAHAT AJANESİ

**HER AY Umre**  
Gaziantep DİREKT UÇUŞLU

\*10 - 14 - 20 ve 35 Günülik:  
Lüks, Ekonomik, Servisli Ve Yürüme Mesafeli Seçenekleri...

**ÜCRETE DAHİL OLANLAR**

- Gidi - Dönüş Uçak Bileti
- Sigorta - Seyahat Sigortası
- Suudi Arabistan Vize Ücretleri
- Lüks Otobüslerle Transfer
- Mekke - Medine Oteli Konaklaması
- Mekke - Medine Ziyaret Costleri
- 2 Öğün Yemek
- Emevileri Babıkerik Hizmetli
- Vali - Ye İli Çarşısı
- 5 TL Zamane
- 144 Günü ve Yürüme Ücretli Costler
- 6 Litre
- Diğerleri Kuvvet Karı
- Bay - Bayan İhtiyaç Hozalar

**HER ŞEY DAHİL!**

<b>01 KASIM</b> ARA TATİL 20 GÜN	<b>23 KASIM</b> 20 GÜN	<b>12 ARALIK</b> 20 GÜN
<b>31 ARALIK</b> 20 GÜN	<b>19 OCAK</b> 20 GÜN	<b>1 SUBAT</b> 20 GÜN
<b>20 SUBAT</b> 20 GÜN	<b>10 MART</b> 20 GÜN	<b>24 MART</b> 20 GÜN

**UZMAN BAY VE BAYAN REHBER HOCALARIMIZ EŞLİĞİNDE**

<b>20 GÜNLÜK UMRE</b> 4'LÜ ODA 1300 \$ 3'LÜ ODA 1350 \$ 2'Lİ ODA 1425 \$	<b>SÖMESTR UMRE</b> 4'LÜ ODA 1300 \$ 3'LÜ ODA 1350 \$ 2'Lİ ODA 1425 \$	<b>TAM RAMAZAN</b> 4'LÜ ODA 1700 \$ 3'LÜ ODA 1850 \$ 2'Lİ ODA 2050 \$
---	---	--

0542 589 0546 nazendehacveumre Gruplara Özel İndirim

## Başkan Yılmaz Lise Ve Üniversite Öğrencileri İle Buluştu



Şehitkamil Belediye Başkanı Umur Yılmaz, "Gençlik ile Cumhuriyet, Umud ile Gelecek" programı kapsamında Kamil Ocak Spor Lisesi ve Naci Topçuoğlu Meslek Yüksekokulu'nu ziyaret ederek lise ve üniversite öğrencileriyle bir araya geldi. Gençlerin yoğun ilgisiyle karşılanan program, samimi sohbetler ve geleceğe dair umut veren mesajlarla geçti. SAYFA 2'DE



## Şahinbey deplasmandan galibiyetle döndü 6-0

Şahinbey Ampute Futbol Takımı, deplasmanda Konya Ampute Futbol Spor Kulübü Takımını 6-0 mağlup ederek yeni sezonda hedefini şampiyonluk olarak belirledi.

**Uzm. Dr. Tahsin Özenmiş**  
Milli Mücadele Kahramanı, Gönüllü Alay Kumandanı, Kafkas Cephesi Fatihisi:  
**BEDÜZZAMAN SAİD NURSI**  
SAYFA 3'TE

# Erken Tanı Ve Erken Müdahale Zirvesi Gaziantep'te Gerçekleşti



Gaziantep Büyükşehir Belediyesi Engellsiz Yaşam Merkezi'nin öncülüğünde düzenlenen Gaziantep Erken Tanı ve Erken Müdahale Zirvesi'nde, 10 üniversite erken tanı ve müdahale alanında Türkiye'nin ilk bilim kurulu iş birliği protokolünü imzaladı.

Gaziantep Üniversitesi Atatürk Kültür Sahnesi, özel gereksinimli bireylerin erken tanı ve müdahale süreçlerini bilimsel bir temelde ele alan zirveye ev sahipliği yaptı. Programın sunuculuğunu Cansu Canan Özgen üstlendi.

Türkiye'de ilk kez 10 üniversitenin bir araya gelerek imzaladığı Bilim Kurulu Protokolü, Engellsiz Yaşam Merkezi'nde yürütülecek akademik danışma süreçlerinin, araştırmaların ve müdahale standartlarının ortak bir çatı altında toplanmasını sağlayacak. Çalışmanın özel gereksinimli çocuklar için kalıcı ve sürdürülebilir bir model ortaya koyması hedefleniyor.

Zirve programı, Engellsiz Yaşam Merkezi

öğrencilerinden oluşan koronun performansı, "Minik Yıldızlar" dans ekibi ve "Renklerin İşitsi" defilesiyle başladı. Sahne düzeni, çocukların özgüvenini destekleyen ve doğal hallerini yansıtabilecekleri şekilde planlandı.

**BAŞKAN ŞAHİN: ENGELLİLERİN YAŞAMINI KOLAYLAŞTIRMAK İNSANİ VE MEDENİYET PERSPEKTİFİ AÇISINDAN ÖNEMLİ**

Program açılış konuşmalarıyla devam etti. Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma Şahin, engellilerin yaşamını kolaylaştırmaya yönelik çalışmaların hem insani hem de medeniyet perspektifi açısından önem taşıdığını vurgulayarak, "Engelinin önündeki engeli kaldırmak bizim için bir insanlık görevi" dedi.

Şahin, engelli bireylerin eğitimden istihdama kadar birçok alanda desteklenmesi için uzun yıllardır çalışmalar yürütüldüğünü belirtti. Bakanlık döneminde hayata geçirilen sınav düzenlemeleriyle fiziksel, işitsel ve zihinsel engelli bireylerin farklı sınav modellerine kavuşturulduğunu, bunun da kamuya girişte fırsat eşitliği sağladığını ifade etti.

Gaziantep'in bu alanda geliştirdiği yerel çözümlere değinen Şahin, "Biz bu şehirde engellsiz yaşamı bir model olarak kurduk. Herkes için özgüven veren bir sistem oluşturmak istiyoruz. Çünkü her çocuk bizim için altın, gümüş, değerli" diye konuştu.

Şahin ayrıca, Engellsiz Yaşam Merkezi'nde görev yapan akademisyen ve uzmanlara teşekkür ederek çocuklardaki gelişimin temelinde sevgi ve ilginin bulunduğunu belirtti. "Aslında sevgi iyileştiriyor. Değer verdiğimiz hissettirdiğimizde çocuklar açılıyor" ifadelerini kullandı.

**VALİ ÇEBER: ENGELLİ VATANDAŞLARIMIZ ARTIK HAYATIN HER ALANINDA YER ALIYOR**

Gaziantep Valisi Kemal Çeber, yapılan çalışmaların anlamına dikkat çekerek şunları aktardı:

"Günlerdir beklediğimiz yağmurun ardından böyle anlamlı bir buluşmayla güne başlamak bizi çok mutlu etti. Otuz yıllık idarecilik hayatımda engellilerle ilgili yapılan çalışmaların nereden nereye geldiğini gördükçe elhamdülillah diyorum. Bir zamanlar evinden çıkarılmaktan çekinilen engelli vatandaşlarımız bugün devletimizin, kurumlarımızın ve yerel yönetimimizin güçlü desteğiyle hayatın her alanında yer alıyor. Toplum olarak özümüze dönüyor, engellilerimiz için daha yüksek bir bilinç ve sorumlulukla hareket ediyoruz. Sayın Cumhurbaşkanımızın bu konudaki duruşu hepimize yön veriyor. Gaziantep ise özellikle Büyükşehir Belediye Başkanımız Fatma Şahin'in gayretleriyle bu alanda büyük bir avantaja sahip. Engelliler için yaptığımız her çalışma hem insani bir görevdir hem de yarın hesap vereceğimiz bir sorumluluktur."



## Meriç'ten Yandaş Şirkete Rest: "Bu Toprakları Talana Bırakmayız!"

Yavuzeli'nin dört köyünde aylardır süren direnişi yerinde inceleyen Meriç, beraberinde CHP İl Başkanı Vakkas Acar, Yavuzeli İlçe Başkanı Ali Çelik ve CHP heyetiyle birlikte halkın tepkisini dinledi. Bölge halkının ortak yaşam alanlarını savunduğunu belirten Meriç, şu ifadeleri kullandı: "Dört köyün halkı toprağını, yaşam alanını, geçim kaynağını savunmak için bir araya gelmiş durumda. Çünkü sermaye yine en kolay yoldan kâr etmenin peşinde; gözünü köylünün merasına, tarihine, fıstık ve zeytin ağaçlarına dikmiş."

Proje Bilimsel ve Ekolojik Açından Kabul Edilemez

GES projesinin bilimsel, ekolojik ve toplumsal açıdan kabul edilemez olduğunu vurgulayan Meriç, şunları söyledi: "Fıstık ve zeytin ağaçlarının kesilmesi, tarihi dolma mezarların yok edilmesi, dört köyün hayvancılığının bitirilmesi söz konusu. 'Taşlık araziye yapacağı' diye izin alıp, mera ve fıstık alanına yönelmişler. Bu açık bir usulsüzlüktür, açık bir aldatmacadır."

Köylülere Yönelik Tehdit İddiaları  
Köylülerin tehdit edildiğine ilişkin iddiaları da gündeme taşıyan Meriç: "Cumhurbaşkanı arkamızda, karşımızda duramazsınız" diye köylülere korkutmaya çalışıyorlar. Belediye Başkanı'nın 'Orada yirmi beş hayvan var, ne olacak' sözleri ise halkın emeğini, doğasını ve tarihini hiçe sayan bir zihniyetin itirafıdır."

Halkın Net Tutumu: 'GES'e Değil, Talana Karşıyız'

Bu tavrı "sermaye aymazlığı" olarak tanımlayan Meriç, köylülerin net bir tutum sergilediğini belirtti: "Köylüler 'GES'e değil, talana karşıyız' diyor. Muhtarlar tehdit edilse de halk korkmuyor; 'Toprağımızdan, doğamızdan vazgeçmiyoruz' diyerek direniyor."

'Bu Toprakları Talan Ettirmeyeceğiz'

Meriç, bölge halkına destek vermeye devam edeceklerini ve hukuki ile siyasi süreci takip edeceklerini vurgulayarak sözlerini şöyle tamamladı: "Bu toprakları halka küfreden bir şirkete teslim etmeyeceğiz. Köylü vazgeçmeyecekse biz de

vazgeçmeyeceğiz. Gerekirse Gaziantep Valiliği'nin önünde, Büyükşehir Belediye Başkanlığı'nın kapısında sabahlarız ama bu talana geçit vermeziz."

## Öztürkmen'den Yavuzeli'ne yapılması planlanan GES projesine tepki

CHP Gaziantep Milletvekili Hasan Öztürkmen, Gaziantep'in Yavuzeli ilçesine yapılması planlanan güneş enerji santrali (GES) projelerinin tarım ve hayvancılığa büyük zarar vereceğini belirterek, bu projeden vazgeçilmesi çağrısında bulundu.

GES projesinden Yavuzeli ilçesine bağlı Aşağı Yeniköy, Tokaçlı, Elmacık ve Bülbül köylerinin etkileneceğini belirten Öztürkmen, "Bu proje verimli topraklara zarar verecek. Hem de tarihi mirası yok edecek" dedi.

Bölgedeki dolmen mezarların varlığına dikkat çeken Öztürkmen, Gaziantep'teki dolmen mezarlarının Tunç Dönemi'ne denk geldiğini ve milattan önce 3 bin ile bin 200'ü yıllardan kalma olduğunu söyledi. Bu mezarlık alanların kent turizmüne kazandırılması gerektiğini belirten Öztürkmen, binlerce yıldır ayakta kalan mezarların GES projesi ile zarar göreceğini belirtti.

Geçen hafta Yavuzeli Belediye Meclisi'nde yaşananlara da tepki gösteren Öztürkmen, belediye başkanı Mehmet Kaya'ya çağrıda bulundu:

Öztürkmen'in açıklamasından önce çıkanlar:

"Belediye Meclisi'ndeki GES gündemli toplantı, pazartesi günü Meclis üyelerine

bildirilmeden ek gündem maddesi olarak Meclis gündemine getiriliyor. CHP'li Meclis üyeleri ve bazı Yeniden Refah Partili üyeler red oyu veriyor. Çarşamba günü ikinci oturumda 4 Yeniden Refah, 4 CHP'li Meclis üyesinin gelmesine rağmen, çoğunluk olmasına rağmen belediye başkanı "çoğunluk olmadı" diye toplantıyı yapıyor. Yavuzeli Belediyesi'nin 7 AKP'li 4 CHP'li ve 4 YRP'li Meclis üyesi vardır. Yani 8 Meclis üyesinin katıldığı toplantıda yeterli çoğunluk oluşmuştur. Belediye Başkanı'nın böyle önemli gündemle gerçekleşen toplantılarda aldığı keyfi kararlar, bulunduğu makamın ciddiyeti ile uyumsuzdur."

Meclis Üyeleri AKP'li Meclis üyelerine çağrı yapıyorum. Bu projeye karşı çıkın. GES projesine 4 köyümüz karşı çıkıyor. Yavuzeli'nin üzerinden elinizi çekin. Mermer ocaklar, maden ocakları, GES projeleri çevremizi mahvediyor.

Şirketin ÇED raporunda gösterdiği alan taşlık, fakat proje dümdüz ovaya yapılmak isteniyor.

Bu şirketin arkasında kimler var? 1500 dekarlık hazine arazisinde hayvanlarını otlatanlar var, zeytin bahçeleri var. Bir anda bu insanların gelir kapısı yok olacak. Güneş enerjisi santrallerine karşı değiliz ama bunun



yapılacağı yerler, meralar olmamalı. Tarıma ve hayvancılığa uygun olmayan onca hazine arazisi varken, köylülerimizi mağdur eden bu projeyi kabul etmiyoruz. Köylümüz, çiftçimiz, besicimiz zaten zor günlerden geçiyor. Onların geleceğini etkileyecek hayati kararların uzlaşma ile alınmasını ve muhalefetin fikirlerinin dinlenmesini talep ediyoruz."

## Başkan Yılmaz Lise Ve Üniversite Öğrencileri İle Buluştu



Şehitkamil Belediye Başkanı Umud Yılmaz, "Gençlik ile Cumhuriyet, Umud ile Gelecek" programı kapsamında Kamil Ocak Spor Lisesi ve Naci Topçuoğlu Meslek Yüksekokulu'nu ziyaret ederek lise ve üniversite öğrencileriyle bir araya geldi. Gençlerin yoğun ilgisiyle karşılanan program, samimi sohbetler ve geleceğe dair umut veren mesajlarla geçti.

Şehitkamil Belediye Başkanı Umud Yılmaz, Programın ilk durağı olan Kamil Ocak Spor Lisesi'nde, öğrencilerin sıcak

karşılmasıyla buluşan Başkan Yılmaz, gençlerin hem eğitim hem de spor yaşamlarına dair sorularını dinledi. Sohbet boyunca öğrenciler, pek çok konuda düşüncelerini paylaştı. Yılmaz ise gençlerin taleplerini tek tek not alarak, her önerinin kıymetli olduğunu belirtti. Eğitim yatırımlarının her zaman öncelikleri arasında olduğunu ifade eden Yılmaz, gençlere yönelik projelerin hız kesmeden sürecinin altını çizdi.

**ŞEHİR, GENÇLİKLE GÜZELLEŞECEK**  
Sporcu gençlerin hedeflerini öğrenen Yılmaz, gelecekte ülkenin her alanında başarıya ulaşmasında gençlerin kilit rol oynadığını vurguladı. Sporun disiplin, kararlılık ve özgüven kazandırıcı yönlerine dikkat çekerek, "Bugün burada gördüğüm enerji bana geleceğe dair büyük bir umut veriyor. Şehitkamil'in gençleri güçlü, azimli ve yetenekli. Bu şehir sizinle daha da güzelleşecek" dedi.

**GENÇLİĞİN FIKIRLERİ YOLUMUZA IŞIK TUTUYOR**  
Naci Topçuoğlu Meslek Yüksekokulu'nda üniversiteli gençlerle bir araya geldi. Ge-

lecek planlamaları, iş hayatına hazırlık süreci ve mesleki hedefler üzerine öğrencilerle uzun sohbetler eden Yılmaz, kendi çalışma hayatından örnekler paylaşarak tecrübelerini aktardı. Öğrencilerin yoğun ilgi gösterdiği programda Yılmaz, "Cumhuriyet'in en büyük gücü siz gençlersiniz. Bizler bugün bu şehirde hizmet üretiyorsak, geleceği sizlerle birlikte inşa etmek içindir. Fikirleriniz bizim yolumuza ışık tutuyor. Şehitkamil'de gençlere alan açan, onların sesini duyan bir yönetim anlayışını sürdüreceğiz" diye konuştu.

**GENÇLİK PROJELERİ ARTARAK DEVAM EDECEK**

Öğrenciler, belediyenin gençlere yönelik projeleri, sosyal faaliyetler, kültür ve spor etkinlikleri hakkında merak ettiklerini sorarken Yılmaz, planlanan yeni projeleri anlatarak gençliğe yatırımın önemine dikkat çekti. Özellikle eğitim, burs imkanları, gençlik projeleri, spor sahaları ve kültür-sanat merkezlerine yönelik çalışmaların artarak devam edeceğini ifade etti. Program boyunca gençlerin yanında olmaktan duyduğu memnuniyeti dile getiren Yılmaz, katılım gösteren tüm öğrencilerle hatıra fotoğrafı çekti.

Doğru, Tarafsız ve İnkeli Yayıncılık

**Yankı Gazetesi**

KURULUŞ: 09 EKİM 2025

**GÜNLÜK SÜRELİ YAYIN**

09 ARALIK 2025 SALI  
SAYI: 35

**YANKI GAZETESİ İMTİYAZ SAHİBİ**  
Memik Düzdal

**YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ**  
Memik Düzdal

**GENEL KOORDİNATÖR**  
Prof. Dr. İbrahim Giritlioğlu

**SAYFA SEKRETERİ**  
Mehmet Karaoğlu

**EDİTÖR**  
Ali OK

**SPOR EDİTÖRÜ**  
Uzm. Dr. Fatih Yendi

**HUKUK DANIŞMANI**  
Av. Ahmet Necati Ülker

**İDARİ MERKEZİ**  
Değirmiş Mah. Nail Bilen Cad.  
No:18/A Şehitkamil-Gaziantep

**İRTİBAT: 0542 589 0546**

**BASKI**  
Kendi tesislerimizde yapılmaktadır.

Gazetemiz Basın Meslek İlkelerine Uymayı Taahhüt Eder. Gazetemizde Köşe Yazarlarının Sorumluluğu Yazarlara Aittir.



Uzm. Dr.  
Tahsin  
Özenmiş

## Milli Mücadele Kahramanı, Gönüllü Alay Kumandanı, Kafkas Cephesi Fatih: BEDİÜZZAMAN SAİD NURSİ

Birinci Dünya Savaşı'nın karanlık günlerinde, Doğu Cephesi'nde yalnızca ordular değil; imanı, ilmiyle ve cesaretiyle öne çıkan gönüllü kahramanlar da vardı. İşte Bediüzzaman Said Nursî, o kahramanlardan biridir. Hem bir İslam âlimi hem bir gönüllü alay kumandanı olarak Kafkas Cephesi'nde gösterdiği eşsiz gayret, yalnız dönemin komutanlarının değil, tarihin de dikkatini çeken bir fedakarlık destanıdır.

Savaşın başlamasıyla birlikte Bediüzzaman, talebeleriyle gönüllü bir alay oluşturur. Enver Paşa'nın ve cephe kumandanlarının takdir ettiği bir cihad hizmetine girer. Rus ilerleyişi karşısında Van'ın tahliyesi gündeme geldiğinde bile, bu toprakları yalnız bir coğrafya olarak değil, bir emanet olarak görür. Van düşerken, Vali Cevdet Bey'in ısrarıyla Vastan'a çekilir; fakat halkı düşmana bırakmayı kabul etmez. Vastan üzerine hücum eden bir alay Kazak süvarisine karşı yanında sadece otuz-kırk asker ve bir grup talebesi vardır. Buna rağmen her grup talebesi vardır. Buna rağmen her grup talebesi vardır. Buna rağmen her grup talebesi vardır. Buna rağmen her grup talebesi vardır.

Bu çetin harp ortamında bile Bediüzzaman'ın eli silah, dili tefsirden ayrılmaz. Talebesi Molla Habib'e İsharat'ül-İ'caz tefsirinin büyük bir kısmını, bazen avcı hattında, bazen at üzerinde, bazen siperde yazdırır. Kur'an tefsirinin satırlarına barut kokusu karışırken, ilim ile cihadın nasıl iç içe geçtiğine şahit olunur. Molla Habib ise İran cephesinde önemli bir muhabere vazifesini bitirdikten sonra Vastan'da şehit düşer.

Bu dönemde bölgede Ermeni fedai çeteleri de masum halkı hedef almaktadır. Böyle bir ortamda Bediüzzaman'ın merhameti ve savaş ahlâkı öne çıkar. Bulduğu bölgeye sığınmış binlerce Ermeni çocuğu vardır. O, Müslüman askerlere kesin bir emir verir: "Bu çocuklara dokunmayacaksınız." Daha sonra çocukların ailelerine teslim edilmesini sağlar. Bu davranış, Ermeni fedai reislerinde derin bir etki bırakır. "Molla Said bizim çocukları kesmedi; biz de Müslüman çocuklarını öldürmeyeceğiz." diyerek bir daha çocuklara dokunmamaya söz verirler. Böylece binlerce masumun hayatı, savaşın ortasında bile kaybolmayan bir ahlâk ve insanlık duruşu sayesinde kurtulur.

Savaşın daha da şiddetlendiği günlerde Ruslar Van ve Muş'u işgal ederek Bitlis'e yönelir. Bitlis Valisi Memduh Bey ve kumandan Kel Ali, ellerindeki bir tabur asker ve iki bin gönüllüyle geri çekilmek zorunda olduklarını söylerler. Bediüzzaman ise, halkın malının ve canının düşman eline geçeceğini, bu nedenle dört-beş gün daha savunmanın gerekli olduğunu belirtir. Kumandanlar ona kritik bir görev verir: Muş'un sukut etmesi dolayısıyla askerlerin kaçırılmaya çalışıldığı otuz-topu ele geçirmek. Bediüzzaman bu teklif üzerine tereddüt etmez: "Ya ölürüm ya o topları getiririm."

Gece üç yüz gönüllüyle yola çıkar. Rus Kazak kumandanına abartılı bir istihbarat ulaştırır: "Molla Said üç bin kişiyle ve Musa Bey bin adamla topları kurtarmaya geliyor." Rus kumandanı korkar ve ilerlemeyi durdurur. Bu sayede Bediüzzaman, topları birer ikişer gönüllülere dağıtır ve Bitlis'e ulaştırır; son topu ise üç adamıyla birlikte bizzat ele geçirir. Bu toplar sayesinde Bitlis üç-dört gün daha dayanır; bütün halk ve mallar güvenli şekilde tahliye edilir. Bir şehrin akıbeti, birkaç yüz gönüllünün cesareti ve bir âlimin kararlılığıyla şekillenir.

Bediüzzaman savaş boyunca ön safta bulunur. Sipere girmeyip avcı hattında

atını koşturur, gönüllülere cesaret verir. Ancak bir an gelir ki, iç muhasebesi devreye girer: "Şehit olursam bu görünür halim ihlasıma zarar verir mi?" diyerek hemen geri döner. Dört mermi bedenine isabet eder; biri hançerini, biri tütün tabakasını delip geçer. Buna rağmen geri çekilmez: "Bu kâfirlerin güllesi beni öldürmeyecek!" diyerek hem cesaretini hem tevekkülünü ortaya koyar.

Bitlis'in düşmesiyle Bediüzzaman ve talebeleri geride kalır. Sabah düşmanla göğüs göğüse çarpışır; birçok talebesi şehit olur. Bediüzzaman ise üç sıra Rus askerini yararak geçer ve üç talebesiyle birlikte su üzerinde sığınak niteliğinde bir yere çekilir. Hem yaralı hem ayağı kırık halde otuz üç saat çamur içinde beklerken, yukarıdaki Rus askerleri dolaşmasına rağmen sükûnetini kaybetmez. Beraberindeki arkadaşlarına teselli vererek der: "Karşımıza çoklukla düşman geldiği zaman silahlarımızı kullanacağız, kendimizi ucuza satmayacağız; bir-iki düşmana kurşun atmayacağız."

Nihayet Ruslar onları bulup esir ederler. Van, Celfa, Tiflis, Kiloğrif ve Kosturma üzerinden esir kampına sevk edilirler. O günlerin meşhur fedai tipi Ermeni çeteleridir; o kadar ketumdurlar ki, kömür üstüne yüzleri tutulup gözleri patlama derecesine gelse dahi sır vermezler diye anlatılır. Buna rağmen Ruslar, "Bediüzzaman'ın gönüllüleri, Ermeni fedailerinin de fevkindedir; bizim Kazaklarımızı imhada daha muvaffak olmuşlardır." diyerek, Müslüman gönüllülerin cesaretini itiraf ederler

Üsera kampında yaşanan bir hadise, onun yalnız cephede değil, esaret altında da iman izzetini nasıl koruduğunu gösterir. Rus Başkumandanı Nikola Nikolaviç teftişe geldiğinde Bediüzzaman selam vermez ve ayağa kalkmaz. "Beni tanımadı herhalde" diyen kumandanına, "Tanıyorum, Nikola Nikolaviç'tir." cevabını verir. "Öyleyse hakaret ediyorsunuz!" denildiğinde şu tarihi cümleyi söyler:

"İmanlı bir kimse, Allah'ı tanımayan bir kimseden üstündür; ben sana kıyam etmem."

Bu söz üzerine idama hükmedilir. Arkadaşlarının "özür dile" ısrarını reddeder: "Bu idam kararı benim ebedî âleme pasaportumdur." İnfazdan önce namaz kılar; tam o sırada kumandan gelir, onun mukaddesatına bağlılığını görür ve özür dileyerek idam hükmünü kaldırır.

Yaklaşık iki buçuk yıl süren Sibirya esaretinde Bediüzzaman boş durmaz; kendisiyle beraber esarete bulunan subaylara ilmi ve dinî dersler verir. Bir Rus kumandanı, derslerin siyasi olduğunu düşünerek engellemek ister ama derslerin tamamen dinî ve ahlâkî olduğunu anlayınca izin verir. Bediüzzaman daha sonra firar ederek Petersburg ve Varşova üzerinden (Rumi1334) 1918 senesinde İstanbul'a döner.

Birinci Dünya Savaşı boyunca gösterdiği cesaret ve fedakarlık, devlet tarafından Harp Madalyası ile taltif edilir. Bugün geriye dönüp baktığımızda, onun yalnız bir âlim değil; cephede cesaretiyle, masumları koruyan ahlâkıyla, esarete dahi boyun eğmeyen izzetiyle bir "millî mücadele kahramanı" olduğunu görmek gerek. Kafkas Cephesi'nin gönüllü kumandanı Said Nursî, bu milletin tarihinde hem kalemiyle hem kılıcıyla yer etmiş nadir şahsiyetlerden biridir.

Bugün "Millî Mücadele kahramanı" denildiğinde aklı gelen isimler listesine, Kafkas Cephesi'nin bu gönüllü alay kumandanını eklemek, hem tarihe hem de vicdana karşı bir borçtur. Zira onun hayatında, vatan savunması ile mazlumu koruma, cesaret ile merhamet, silah ile kalem, askerî deha ile imanî izzet aynı çizgide buluşur.

# XIII. Türkiye Muhasebe Uzmanlığı Kongresi Gaziantep'te Rekor Katılımla Gerçekleşti



Türkiye Muhasebe Uzmanları Derneği tarafından düzenlenen ve Gaziantep SMMM Odası iş birliğiyle gerçekleştirilen XIII. Türkiye Muhasebe Uzmanlığı Kongresi, 5-7 Aralık 2025 tarihlerinde Gaziantep'te büyük bir başarıyla tamamlandı. Türkiye'nin dört bir yanından gelen meslek mensupları, akademisyenler, kamu temsilcileri ve sektör uzmanları, muhasebe mesleğinin geleceğini şekillendirecek önemli konuları değerlendirmek üzere Gaziantep'te bir araya geldi.

Kongrenin bu yılki ana teması "Muhasebenin Geleceği ve Sınırları: Yapay Zekâdan Uzak Muhasebesine" oldu. Yapay zekânın muhasebe süreçlerine etkileri, dijital dönüşüm, sürdürülebilirlik ve entegre raporlama, uluslararası finansal standartlar ve uzay ekonomisinde muhasebenin rolü gibi yenilikçi başlıklar, alanında uzman isimler tarafından detaylarıyla ele alındı.

İki Gün Boyunca Yoğun ve Nitelikli Bir Program Etkinliğin iki gün süren programı boyunca;

- 55 ilde 1000'in üzerinde katılımcı,
- 17 oturum,
- 30'un üzerinde

konuşmacı, 8 oturum başkanı ile zengin ve yoğun içerikli bir bilimsel program yürütüldü. Katılımcılar, sektördeki güncel gelişmeleri yakından takip ederken mesleki dayanışmayı güçlendirme imkânı buldu.

Gaziantep'e ve Protokol Teşekkür Kongrenin yüksek standartlarda gerçekleştirilmesine destek veren Gaziantep Valimiz Sayın Kemal Çeber'e, Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanımız Sayın Fatma Şahin'e, Gaziantep Ticaret Odası Başkanı Sayın Tuncay Yıldırım'a ve Gaziantep Sanayi Odası Başkanı Sayın Adnan Ünverdi'ye içten teşekkür ederiz. Verdikleri güçlü destek, organizasyonun başarısında önemli rol oynamıştır.

Gaziantep SMMM Odası Başkanı Ali İhsan Çelikbaş'ın Açıklaması Gaziantep Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler Odası Başkanı Ali İhsan Çelikbaş, kongreye ilişkin yaptığı değerlendirmede şu ifadelerle yer verdi: "Gaziantep, mesleki dayanışmanın ve bilimin ışığında gerçekleşen bu anlamlı kongreye ev

sahipliği yapmaktan büyük onur duymuştur. Mesleğimizin geleceğine yön veren böylesine kapsamlı bir organizasyonun şehrimizde düzenlenmesi bizler için gurur vericidir. Emeği geçen tüm kurumlara, konuşmacılara ve katılımcılara teşekkür ediyorum."

Türkiye Muhasebe Uzmanları Derneği Gaziantep İl Temsilcisi Mali Müşavir İsmail Tekbaş'ın Açıklaması

Türkiye Muhasebe Uzmanları Derneği Gaziantep İl Temsilcisi Mali Müşavir İsmail Tekbaş, kongre ile ilgili yaptığı değerlendirmede şu ifadeleri kullandı:

"Birbirine inanan güçlü bir ekiple, büyük bir emeğin sonucu olan bu kongreyi başarıyla tamamlamanın haklı gururunu yaşıyoruz. Bu rakamların ardında nitelikli bilgi paylaşımı, mesleğimize yakışır bir dayanışma ve unutulmaz dostluklar var. Emeği geçen, katkı sunan ve heyecanımızı paylaşan herkese yürekten teşekkür ediyorum."

Kongrenin Genel Etkisi ve Katılımcı Profili

XIII. Türkiye Muhasebe Uzmanlığı Kongresi, muhasebe mesleğinin dönüşümünü güçlendiren, yenilikçi yaklaşımları teşvik eden ve ulusal-uluslararası iş birliğini destekleyen öncü bir platform olarak bu yıl da büyük etki yaratmıştır. Kongreye; akademisyenler, profesyonel yöneticiler, hukukçular, mühendisler, uzay ekonomistleri ve mali müşavirler başta olmak üzere çok çeşitli disiplinlerden uzmanlar geniş ilgi göstermiştir. Bu çeşitlilik, kongrenin bilimsel niteliğini ve çok boyutlu bakış açısını daha da güçlendirmiştir.

## Büyükşehir, Türk Dünyasının İlk Satranç Buluşmasına Ev Sahipliği Yapıyor

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi, Türkiye Şampiyonası ve Türkçe Konuşan Ülkeler Birliği Satranç Şampiyonası'nı aynı anda düzenleyerek satranç tarihinde bir ilki gerçekleştiriyor.

Gençlik ve Spor Bakanlığı, Gaziantep Büyükşehir Belediyesi ve Türkiye Satranç Federasyonu iş birliğiyle 2025 Satranç Türkiye Şampiyonası ile Türkçe Konuşan Ülkeler Birliği Satranç Şampiyonası'nın açılışı Müzeyyen Erkul Gaziantep Bilim Merkezi'nde yapıldı. Organizasyonlar 6-14 Aralık 2025 tarihleri arasında gerçekleştirilecek.

Türkiye Satranç Şampiyonası, genel klasmanda mücadele edecek 26 sporcu arasında bugüne kadar en fazla Büyükuşa'nın (GM) yer aldığı organizasyon olarak öne çıkıyor. Türkçe Konuşan Ülkeler Birliği Satranç Şampiyonası ise Türk dünyasında ilk kez düzenlenen uluslararası satranç buluşması niteliği taşıyor. Turnuvada Türkiye'den iki takımın yanı sıra Azerbaycan, Kazakistan, Kırgızistan, Özbekistan ve Türkmenistan ulusal takımları mücadele edecek. Program kapsamında



eğitmen ve hakem eğitimleri, simültane gösteriler, tematik atölyeler ve kentten farklı noktalarında satranç etkinlikleri düzenlenecek. Her iki şampiyonanın aynı dönemde Gaziantep'te gerçekleştirilmesi, şehrin spor turizmüne ve uluslararası görünürlüğüne önemli katkı sağlayacak.

BAŞKAN ŞAHİN: "GAZİANTEP'İ SATRANÇ ŞEHİRİ YAPMAK İÇİN KARARLİYİZ"

Açılış töreninde konuşan Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma Şahin şunları söyledi:

"Gaziantep'te uluslararası bir satranç buluşmasına

ev sahipliği yapmaktan memnuniyet duyuyoruz. Bu organizasyon, şehrimizin bilim, eğitim ve spor vizyonunu güçlendiriyor ve gençlerimizi stratejiyle buluşturuyor. Müzeyyen Erkul Bilim Merkezi, Türkiye'nin ve dünyanın sayılı bilim merkezleri arasında yer alıyor. Gençlerimizi bilimle ve doğru düşünme becerileriyle yetiştirmeyi amaçlayan bu merkezde satranç sporunu ağırlamaktan gurur duyuyoruz. Satranç, doğru hamle yapmayı, sabrı ve dürüstlüğü öğreten bir spordur. Bugünün dünyası bu değerlere ihtiyaç duyuyor. Gaziantep'i satranç şehri yapmak için kararlılıkla çalışıyoruz."



**MEDICALPOINT**  
Çocuk Gastroenterolojisi  
Uzm. Dr. Meltem Gülşan

## Çocuklarda Kabızlık Artıyor

Uzm. Dr. Meltem Gülşan: "Erken Müdahale Çocuğun Yaşam Kalitesini Artırır"  
Medical Point Gaziantep Hastanesi Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı Uzm. Dr. Meltem Gülşan, son dönemlerde çocuklarda kabızlık şikâyetlerinin belirgin şekilde arttığını söyleyerek ailelere önemli bilgiler verdi. Günümüz çocuklarının beslenme düzeni, ekran başında geçirilen uzun saatler ve azalan fiziksel hareketlilik kabızlığın görülme oranını yükseltiyor.

"3 Günden Uzun Süren Durumlar Ciddiye Alınmalı"

Uzm. Dr. Meltem Gülşan, kabızlığın sadece tuvalete çıkamama sorunu olarak görülmemesi gerektiğini vurgulayarak, "Normalden daha sert dışkılama, karın ağrısı, iştahsızlık, dışkılama sırasında ağlama veya korkma gibi belirtiler kabızlığın işaretçisi olabilir. Özellikle 3 günden uzun süren kabızlık durumlarında mutlaka bir uzmana başvurulmalıdır" dedi.

Beslenmenin Rolü Büyük  
Dr. Gülşan, yanlış beslenme alışkanlıklarının kabızlığın en önemli nedenlerinden biri olduğunu belirtti:

- Lif açısından fakir beslenme (fast food, paketlenmiş gıdalar, beyaz ekmek ağırlıklı menüler)
- Yetersiz su tüketimi
- Süt ve süt ürünlerinin aşırı tüketimi
- Düzensiz öğünler

Bunların kabızlığı tetiklediğini belirten Gülşan, ailelerin özellikle su, sebze, meyve, kuru kayısı, armut, yulaf gibi lif açısından zengin besinleri günlük beslenmeye eklemesi gerektiğini söyledi.

Tuvalet Eğitimi ve Psikolojik Etkenler de Önemli

Uzm. Dr. Meltem Gülşan, bazı çocukların tuvalet eğitimine başlarken zorlandığını veya tuvaletini tutma alışkanlığı geliştirdiğini dile getiriyor. Bu durumun bağırsak hareketlerini yavaşlatarak kabızlığı artırabileceğini ifade eden Gülşan, şu tavsiyelerde bulundu:

- Çocuğa baskı yapılmamalı, tuvalet eğitimi yumuşak bir geçiş süreci olmalı.
- Tuvalet korkusu varsa bu mutlaka gözlemlenmeli ve gerekirse bir uzman desteği alınmalı.

Tuvalet zamanı oyunlaştırılarak çocuk için daha rahat bir ortam oluşturulmalı.

"Tedavisiz Bırakılmamalı" Uyarısı

Dr. Gülşan, kabızlığın tedavi edilmediğinde daha ciddi problemlere yol açabileceğini söyledi:

"Dışkı birikmesine bağlı olarak makat çatlakları, iştahsızlık, huzursuzluk, kilo kaybı ve çocuklarda tuvalet kaçırma gibi problemler ortaya çıkabilir. Bu nedenle kabızlık uzun sürdüğünde ailelerin vakit kaybetmeden doktora başvurması gerekir."

# Ali Şahin: "Hassa Tüneli'nde Mobilizasyon Başladı"



AK Parti Gaziantep Milletvekili Ali Şahin, Gaziantep'i liman şehrine dönüştürecek olan Dörtüyl-Hassa Tüneli, Demiryolu ve Otoyolu Projesi kapsamında mobilizasyon çalışmalarının resmen başladığını açıkladı. Şahin, "Bu proje Cumhuriyet tarihimizin en stratejik yatırımlarından biridir" dedi.

Şantiye Kurulumu İskenderun Tarafında Hızla İlerliyor

AK Parti Gaziantep Milletvekili Ali Şahin, Hassa Tüneli Projesi'nin ilk sahadaki hazırlık aşamasına resmen geçtiğini duyurdu. Şahin, İskenderun tarafında başlayan mobilizasyon kapsamında ofis, yatakhane, yemekhane ve yaşam alanlarının inşasında önemli ilerleme sağlandığını belirtti.

Milletvekili Şahin şunları kaydetti:  
"Gazi şehrimizi bir liman kentine

dönüştürüp Akdeniz'i Gaziantep'e getirecek çığır projemizde mobilizasyon çalışmalarımız başlamıştır. Şantiye kurulumlarımız hızla sürüyor, bazı yaşam alanları tamamlandı; diğer üniteler de kısa sürede bitirilecek."

Orman İzinlerinin Ardından Saha Çalışmaları Başlayacak

Şahin, mobilizasyon süreciyle birlikte orman izinlerinin de yakın zamanda tamamlanacağını, böylece İskenderun hattında saha çalışmalarına aktif olarak başlanacağını ifade etti.

"Cumhuriyet Tarihinin En Stratejik Projelerinden Birisi"

Milletvekili Ali Şahin, projenin finansman boyutunun Türkiye adına tarihi bir başarı olduğunu vurguladı:



"Bu proje, Cumhuriyet tarihimizin en yüksek bütçeli, en stratejik ve en vizyoner projelerinden biridir. Geçtiğimiz ay Hazine ve Maliye Bakanlığımız ile Societe Generale öncülüğündeki kreditorler arasında 1.4 milyar avroluk dış finansman anlaşması imzalanmıştır."

Finansman paketine, İsveç ve İtalya ihracat kredi kuruluşları EKN ve SACE, ayrıca İslam Kalkınma Bankası bünyesindeki ilgili birimler ve çok sayıda uluslararası bankanın katıldığı belirtildi. Kredinin maliyeti ise EURIBOR + %0,80 olarak açıklandı.

Gaziantep, Amanosların Altından

Akdeniz'e Bağlanacak

Şahin, projeyi "Modern İpekyolu" olarak adlandırarak şu değerlendirmede bulundu:

"Amanoslar'ın altından geçecek iki otoyol tüneli ve bir demiryolu tüneliyle Gaziantep, İskenderun'a en kısa ve en hızlı güzergâhla bağlanacaktır. Lojistik maliyetler %30-40 düşecek, sanayimiz ve ihracatımız çok daha güçlü hâle gelecektir."

Demiryolunda 16,3 Milyon Yolcu - 10 Milyon Ton Yük Kapasitesi

Projenin ilk etabında inşa edilecek 25 kilometrelik demiryolu hattı, yıllık 16,3 milyon yolcu, 10 milyon ton yük taşıma kapasitesine sahip olacak. Tamamı bittiğinde proje: 55 km demiryolu, 25 km otoyol, bir demiryolu tüneli, toplam 4 şeritli iki dev otoyol tüneli içerecek.

Ayrıca Dörtüyl-Hassa hattı, İskenderun-Gaziantep ve İskenderun-Kahramanmaraş arasındaki mesafeyi önemli ölçüde kısaltacak ve İskenderun Limanı'nı doğrudan Orta Koridora bağlayacak.

"Gazi Şehrimize ve Bölgemize Hayırlı Olsun"

Milletvekili Ali Şahin açıklamasını şu sözlerle tamamladı:

"Hassa Tüneli Projemiz sadece Gaziantep'in değil, tüm bölgenin kaderini değiştirecek bir vizyon projesidir. Mobilizasyon çalışmalarımız hızla sürüyor. Gazi şehrimize ve bölgemize hayırlı olsun."

 **Toroslar**

# DAHA İYİ

# BİR GELECEK

# İÇİN TÜM ENERJİMİZLE

# ÇALIŞIYORUZ!

Yazın güneşi tepemizde, kışın soğuğu avuçlarımızda olsa da fark etmez. Sizin için biz buradayız.

